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TÁVIRATOK. '^'presbitérium ülése. zottsági ülésén tizenöttagu bizottság ala­
kult, melynek egyetlen czélja a vitás

A Tudományos Akadémia nagygyűlése.
Budapest, május ■">. (Saját tudó­

sítónktól.) A Tudományos Akadémia 
nagygyűlése kedden, május (5-án kez­
dődik.' Kedden délután 5 órakor az 
osztályok üléseznek. Az osztályok 
illéseinek tárgyait képezik a pályá­
zatok eldöntése és az uj pályázatok 
kihirdetése. I gyanekkor lesz a sza­
vazás az ajánlott tiszteleti, rendes, 
levelező és külső tagokra. A máso­
dik. bölcsészeti, társadalom és Tör­
ténettudományi osztály javaslatot tesz 
a nagyjutalom és a Marc/.ibánvi 
mellékjutalom odaítélése iránt.

Az udvar Budapesten.
Budapest, május 5. (Saját tudó­

sítónktól.) A király Mária Valeria 
fölierczegnövel este Budapestre ér­
kezett.

Lajos Viktor föherczeg ma dél­
után 1 óra öO perczkor Budapestre 
érkezett és egyenesen a királyi ár­
iakba hajtatott.

Forrongás Oroszországban.
Pétervár. május r>, (Saját tudó­

sitónktól.) Hivatalosan közzéteszik, 
hogy több táviróvonal teljesen hasz­
navehetetlen és hogy gyors helyre- 
állítás lehetetlen. (Vgy látszik, hogy 
Oroszországban nagy forrongás van 
és ennek a külfölddel való közlését 
akarja az orosz kormány meggá­
tolni, A szerk.)
Egy lierczegnö öngyilkossági kísérlete.

Roma. május r>. (Saját tudósi­
tónktól.) Massimo Beatrix lierczegnö, 
született Bourbon lierczegnö, Don 
Barlos leánya a Tiberbe ugrott, de 
megmentették.

A király utczai dráma áldozatai.
Budapest, májusé, tSaját tmlóxHónk­

tól.) Háth Ilávid NO esztendős magáim, 
aki a Király-utcza 14. száma alatt elke­
seredve fia elmebaján, először a fiát, ázn­

ia magát lőtte meg — már egészen jól 
érzi magát. A napokban orvosai a Rókus- 
kórházban eltávolítják a fejéből a golyó = 
Annyira jobban van már, hogy a beteg­
ágyából is felkelhet és naponta több órát 
sétálhat. A fiának, Kálmánnak, az álla- 
l!°ta azonban egyformán veszedelmes, 
bár az orvosai mindcnl meglesznek, hogy 
uicgmentlicssék az életnek, de mindennek 
daczára aligha épül lel.

sttját tudósj1 ónktól.

Debreczen, május 4.
A debreczeni ev. ref. egyház pres­

bitériuma tegnap délelőtt tartotta meg 
másodszor - szénivel,t közgyűlését. Az 
ülésen Dicsőd József és Simon táv Imre 
elnököltek, jegyző ős előadó Somogyi 
Pál ’volt. A gyűlésről tudósításunk itt kö­
vetkezik :

(Jelentések.)
A mull presbiteri ülés jegyzőköny­

vének hitelesítéséről szóló jelentés után 
néhai Kvczik Gábor presbiter haláláról 
számolt be a levéltárnok. A jelentést tu­
domásul vette s Knézik Gábor emléke­
zetét jegyzőkönyvben örökítette meg a 
gyűlés.

TViíh Kálmán lelkésznek jelentését, 
hogy az ispotály! pénztár részére eddig 
2<>2 korona adomány f- :yt be, tudomásul 
vették Majd Kiss Avon püspök körleve­
lét olvasták fel, melyben meghívja a 
presbitériumot az c hó 2!-iki kerületi 
gyűlésre.

(Az nj lelkeszválasztás.)
Egyik múlt > resbiteri ülés külön 

bizottságot küldött azon teendők megté­
telére, melyeket néhai Kémet htv Lajos 
halálával szükségesekké váltak. A bizott­
ság két fő munkálatot végzett.

Javaslatba hozta ugyanis először, 
hogy a Iclkcszválasztó egyháztagok betű­
rendes névsora rövid időn belül készít­
tessék el. Mivel az egyháztagok nagy 
része egyházi adójával hátralékban van 
és igy lelkészválasztásra nem jogosult, 
küldjön a presbitérium adóintő körlevele­
ket a kvsedclmcskedö egyháztagokhoz. E 
felszólító levél tízezer példányban való 
kinyomatásával és szét küldetésével S/.inny 
Gyula gazdasági elnököt bízta meg a 
gyűlés.

A megintendő egyhaztagokat városi 
kerületek szerint kél csoportra osztották. 
Természetes azonban, hogy mindezen in­
tézkedések csak akkor válnak sürgősen 
szükségesekké, ha nem meghívás utján 
töltik be a Némethy Lajos helyét.

(A temetoiigv rendezése.)
A tcnietüüuy rendezése volt a gyűl­

és másik, igen fontos tárgya. A temetők 
ingatlanainak, erdő jövedelmeinek ügye jogi 
szempontból meg mindig kétséges és el­
döntetlen. E kétségek eltüntetése végett 

1 :t város egyik tavalyi törvényhatósági bi-

kérdé.suk tisztázása lett. Ebbe a bizott­
ságba, melynek Simonffy Imre polgár- 
mester az elnöke, egy presbiteriumi tag­
nak kiküldését kérte külön átiratban a 
városi tanács. A gyűlés Szinay Gyulát 
választotta meg erre a tagsági helyre.

A gyűlésen különben több kifogás 
hangzott el e bizottság működésére nézve. 
Gsupa késedelmeskedés, halogatás, de 
semmi felmutatható eredmény : ime ez a 
bizottság eddigi működése. Csurka Ist­
vánnak ily irányban tett felszólalását 
helyeslés kísérte s határozatba ment, - 
hogy a bizottságot serényebb munkára 
kérik fel.

(Az elhalt tanítók temetése.)
Olvastatott az iskolaszék vélemé- 

nyes jelentése a tanítók halála esetén 
teendő intézkedések tárgyában. -- Ez a 
tárgy igen sok vitát provokált s egy 
ízben igen érdekessé vált a vita, akkor 
tudniillik, mikor a lelkészek és tanítók 
helyzetének különbözőségét vitatták Ko­
vács József pro és <'sarka István contra.

Végre is a következő intézkedése­
ket fogadta el a gyűlés. I. A tanítók 
halála esetén a presbyterium gyászjelen­
tést ad ki, melynek egy példányát levél­
tárba helyezik. 2. Az egyház hivatalos 
helyiségén s a kollégiumon gyászlobogót 
tűznek ki. 8. A legközelebbi templomban 
két Ízben meghozatják a harangokat díj­
talanul. 4. A temetést követő ülésen le­
jelentik a halálozást és a megboldogult 
tanító emlékét jegyzőkönyvben örökítik 
meg. ó. Az illető ház telkén lévén isko- 
ákban a halálozás és temetés közti idő 
alatt szünetel a tanítás. 15. A gyászszer­
tartást ingyen végzik a lelkészek. 7. A 
presbytérium tagjait gyászjelentés utján 
meghívják a temetésre. 8. az összes ev. 
ref. elemi iskolák növendékei megjelen­
nek a temetésen. A A végtisztességtétel 
napjának délelőttjén vagy délutánján egy 
elemi iskolában sem lösz tanítás.

(Kisebb ügyek.)
Elintézte a gyűlés az adókivetés 

elleni felszólamlásokat, segélyezéseket s 
hagyatéki ügyeket. A Csapó külvárosi 
iskola elhunyt tanítóját,, Tóth Károlyt 
Térő Miluilyné es Tóth inna tanítómn< 
helyettesítik. Ihobbi 201) korona segélyt 
és ingyen lakást kapott. A tanítók nyug­
díjhátralékainak rendezése után az 
A minis falvi (Bukovina) csángó magya­
rok templomópitésére 20 koronát adott a 
presbyter.um. Az ülésnek fél egy órakor
volt vége.

. CN.1 '

Ai,;
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ÚJDONSÁGOK.
Öngyilkos vőlegény.

Saját tud ö 8 i t ó n k t ó 1.
Debreczea, május •">.

Az öngyilkosság mániája rohamosan 
terjed a földi élet terheit viselő emberek 
között. A gondolkozással, erező sz.iwel 
megáldott emberiség könnyen veszti tejét, 
ha balsors szele zúdul meg felette, vagy 
kellemetlen napok következnek reá. Ilyen­
kor a sivár kétségbeesés aldozata nem ta­
lál menekülést másképen, minthogy ön­
ként temeti magát a sir nyugtató görön­
gyei közzé.

Az öngyilkossági mánia leguj abb 
áldozata még teljes ifjuerőben volt s 
épen a boldogító jövő sugaras napja ra­
gyogott felé. \ őlegény volt, boldog ínat­
kája egy szeretett leánynak, kihez forró 
igaz szerelemmel ragaszkodott és
mégis erőt vett lelkén -— az Isten tudja . 
miért — a sivár kétségbeesés. Mielőtt 
boldogságát elérhette volna, a szebb 
jövő kapujánál összerogyott - élet­
telenül.

Yoharszl<\ István asztalossegéd a 
Honvéd-utczán lakott, honnan a kefe- 
gyárba járt d lgozni. Ott ismerkedett meg 
euy szép munkásleánynyal. kinek nemso­
kára szerelmi frigyet kötött'. Kevés idő 
múlva el is jegyezte a Yendég-utcza 77 
sz. a lakó leányt s azután minden idejét­
ől t töltötte.

Tegnap este is elment jegyeséhez s 
vidám areczal beszélgettek együtt. Egy­
szerre csak elsápadt,Yokarszky. A szivé­
hez kapott és lebukott a székről

Menyasszonya sikoltására berohantak 
a házbeliek és igyekeztek életre kelteni 
Yoharszkyt, kinek szájából veresszinü 
folyadék csörgött a szoba padlózatára.

Mindjárt észrevették, hogy a szeren­
csétlen megmérgezte magái. Orvost ké­
rhettek, ki ellenszert adott be neki, de 
mindez nem használt. \ 'olmrsy.ky ma reg­
gel menyasszonya lakásán szörnyű kínok 
között meghalt.

Hogy tettét miért követte el, azt a 
megejtendő vizsgálat fogja kideríteni. A 
rendőrség részérő) Harmalin- rendőrbiztos 
és dr. Varga Emil kerületi orvos mentek 
ki a vizsgálat in egej lésére. Hulláját ki­
szállj itatták a közkórházba.

* Személyi hir Kiás Aron, a tiszántúli egy­
házkerület püspöke ma érkezik haza Budapestről, 
hol résztvett a múlt hét egész folyamán tartott 
ev. ref, egyetemes konvent ülésein. A piispiik- 
kel együtt hazaérkeznek gróf Dei/enfeld József, 
Uófíztj Imre és Sans Béla konventi tagok is.

* Dr. Baczoni Lajos utódai. A főis­
kola jogi karának dékáni tanácsa holnap 
délelőtt ülést tart melyen foglalkozik a 
püspöki hivataltól hozzája küldött jogta­
nári pályázatok ügyével. A hal pályázó 
közül tudvalevőleg Dr. Kovács Pál kecs­
keméti jogakadémiai igazgatónak van 
legtöbb esélye arra, hogy a dr. Baczoni 
Lajos halálával megüresedett közigazga­
tási jogi tanszéket elnyerje. A dékáni 
tanács holnapi ülésében csak véleménye­

zést ád a pályázó jelöltekről, s kijelölése 
alapján majd az egyházkerület! közgyűlés 
választja meg Baczoni utódát.

* Selyemhernyó tenyésztés Debreczea- 
ben. A csolmikázó tó háta inegetti egy­
leti kert emeletes épületében tartott teg­
nap délután, a szakadó eső daczára is 
szépszámú közönség előtt szakszerű elő­
adást a selyemhernyó tenyésztésről es 
annak hasznáról Manojlovits üzletveze­
tőségi tisztviselő. Ismertette a selyem- 
hernyó tenyésztést ii kikul totóstul <x be 
o'ubózásig. Egyben jelentette, hogy a 
kormány tenyésztés végett egyeseknek 
ad ingyen petét és hogy ^ az itt revo - 
oktató asszony a tenyésztőknél naponta 
vizsgálatot fog tartani, illetve azokat he­
lyes kezelésre utasítani. - Negyvenen 
jegyeztek is elő Ili grammtól 100 —b>0 
grammig petéket. A gubókat 3 osztah ba 
sorozzák és pedig 1-ső rendűt 2 korona 10 
fillér, 11-ód rendű 1 korona, üt) fillér es 
Hl-ad rendűt 20 lillér bevallási ár mel­
lett kilónként. A selyemhernyó tény ész- 
tés különösen a szegényebb úszta!s nak 
ajánlható, mert ezek 1 hónap a.a 
május közepétől június közepéig — tehat 
még a mezei munkák beállta előtt szép 
mellékkeresethez juthatnak ez által. A 
kormány különben a sikeres tenyésztés 
végett beváltó hivatalt és nag\ epería- 
telepeket állít fel Debívc/enben.

* A kollégium internálasa. A debre­
ceni főiskola igazgatótanácsa holnap, 
kedden ülést tart. Ennek az ülésnek tárgy- 
sorozatán igen fontos programmszámok 
szerepelnek. Foglalkozni teg ugyanis az 
ülés a kollégium korszerű tovább fej­
lesztésének ügyével, melyre még a ta­
valy őszi e2y 11ázkerü 1 eci gyűlés auiu a 
megbízást. E gyűlésen kerül szóba s 
l'éligmeddig elintézés alá a főiskolai in­
ternálás kérdése is, melynek süvuős elin­
tézését az utóbbi időkben annyira' szor­
galmazták.

* Zenede! hangverseny. A debreezeni 
zenede középosztályi! növendékei tegnap 
délelőtt 11 órakor hangverseny matinét 
rendeztek, melyre az igazgatóság meg­
hívására díszes előkelő közönség gyűlt 
egybe. A minden izében sikerült hang­
verseny bájos szereplői egytől egyig ze­
nei inteligeneziávól és képzettségről tet­
tek tanúbizonyságot s a szépszámú hal- 
gatóság nem is lukarkodott a tapssal. 
Pare/kó Jolán, az intézet kiváló zongora­
tanárnőjének növendékei Szntlimári Er­
zsiké, »Szabii Margit, Szteldó Erzsébet 
virtuzitással adtak elő szebbnél szebb 
zeneszámokat s a kivaló tanítványok va­
lóban büszkék lehelnek érdemes meste­
rükre. Szép sikerrel szerepeltek üzv. 
'/Avuska Eerenezné éneklő tündérei Fá­
bián Juliska és Bognár Maliid is, ki 
egy pompás spanyol dallal aratott viha­
ros tapsokat. I licséretve érdemes közre­
működést fejtettek még ki Alter Mar- 
gitka. Weisz. Elluska, Lakatos Gizella, 
Wesz.prémy Andor és Darvas György.

* Kormányképviselők az érettségi vizs­
gálatokon. A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter érettségi vizsgálatokhoz kormány­
képviselőkéi kiküldte : a debreczeni fő­
gimnáziumhoz Nagy Gyula országos le­
véltárnokot, a nyíregyházi főgymnázium- 
hoz dr. Szlávik Mátyás eperjesi theol. 
akadémiai igazgatót. Debreczen lanufér- 
fiai közül kormányképviselői megbízatást 
nyertek : Bariba Béla dr. jogakadémiai 
igazgató a sárospataki. Kérés/.i Zoltán

dr. főiskolai tanár a nagyenyedi ()rn>, 
János dr. a soproni és Géresi Kálmán a 
misknlczi főgymnáziumhoz.

* Az államvasuti altiszti-kör estélye.
Sikerült házi estélyt rendezett tegnap 
este a máv. altiszti-köre Petőfi-téri uj 
körhelyiségóben. A változatos műsor első 
száma a körtagok zenekarának szép nyi­
tánya volt, melyet Ad nmek Ilona kis­
asszony magyar népdalai követték. Majd 
egy vig monológ és szavalat következett, 
melyek mindegyike nagyhatású volt. A 
nyolez pontból álló mii sor végeztével 
tánezra perdült a fiatalság.

* A főiskolai gyorsíró egylet ünne­
pélye. A debreczeni főiskolai gyors ró egy­
let negyedszázados fenállásának jubileu­
mát fényesen sikerült ünnepély keretében 
ülte meg tegnap. Délután félhét órától 
esti kile néz óráig tartott az ünnepély, 
melyen igen díszes érdeklődő közönség 
volt jelen. A főgimnázium! zenekor 
Mácsay Sándor vezetése alatt három Íz­
ben is szerepelt az ünnepélyen, melyet 
Csikv Lajos hittanszaki dékán nyitott 
meg szép beszéd kíséretében. Igen ügye­
sen hegedült Ehrlich Károly, szép al­
kalmi szónoklatot tartott Csobán András, 
Mád ni Gyula pedig tartalmas versét sza­
valta el. A „Gyorsírás1,1 cziinii vígjáték­
ban 11. Nagy írónké mellett ügyesen ját­
szottak Kiss Bál, Maday Hálós Vég vary 
István. A szépen sikerült ünnepélyt Kerekes 
Gyula beszéde és a Rákóczy-indaló 
zárta be.

* Az egyházkerületi tanügyi bizottság 
ülése. A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
bizottsága ma ülésezik a kollégium kis­
tanácstermében. Az ülés tárgyai felette 
változatosak, s közülük legaktuálisabb a 
kerületi összes főgimnáziumok írásbeli 
érettségi tételeinek kijelölése. A tanügyi 
bizottság mai ülésére több vidéki tag is 
1 tebrcczenbe érkezett.

* Id. Csatiak József sírjának megko­
szorúzása. A kereskedő ifjak ön képző­
egyesülete kegyeletes megemlékezésének 
adta tegnap délután tan ujelét. Az egylet 
tagjai közül ugyanis mintegy öt vénén 
kivonultak néhai idősb Csanak József 
nagykereskedő sírjához s arra díszes ba­
bérkoszorút helyeztek. Csanak József volt 
az a férfiú, ki a debreczeni kereskedő- 
jfjvk szervezkedését hosszas munka és 
fáradság után lehetővé tette. Tegnap volt 
az ő halálának évfordulója s a kereskedő 
ifjak ez alkalomból tették le sírjára ke­
gy elet es megemlékezésük koszorúját.

* A szurony ellensége. Tegnap este 
(tömöri István szakaszvezetőt Jósu Ba­
jos és Török János segédek megtámad­
ták s mielőtt I lömöri védekezhetett volna 
Török hirtelenében rátámadt és elvette a 
kardját. Nagy botrány támadt ebből s a 
beavatkozó rendőrségnek dulakodnia kel­
lett, Törökkel, inig elvehettek tőle a kar­
dot. Dulakodás közben a rendőr köpö­
nyegét is kéthel yen át szí irt a. A ^vereke­
dők ellen jelentést tettek a rendőrök.

* Rablótámadás az utczán. Simányi 
István férfiszabó tegnap este illuniiuált 
állapotban haladt hazafelé. Útközben 
Szatmári Lajos, Horog Antal és (Sukti 
Lajos napszámosok hozzászegődtek seg> 
alkalmas pillanatban pénzestárczájától és 
órájától megfosztották. Surán
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ükkor vette észre a lopást, mikor óráját 
iik"V‘*a megnézni s annak liiilt liolvet ta­
lálta. Jelentést tett a rendőrségnél, mely 
azonnal nyomozást indított. A három 
embert meg is találták a Baross-kávé- 
házban. Surányi pénzestárczája és irája 
rVuka Lajosnál volt. A rendőrök bekí­
sérték őket, de útközben a pónzestár- 
í-zát az Erzsébet-kávéház előtt, az órát 
pedig a bűnügyi osztály előtt eldobták s 
ott találták meg ma reggel a rendőrök.
A három támadó ellen megindult a vizs­
gálat.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok jó barátok és ismerősök kik el fe­
lejthetetlen jó testvérünk és nagybátyánk 
Balogh Mihály nyugalmazott városi fő­
mérnök temetésén megjelenni szívesek 
voltak és ezáltal is mély fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, fogadják ez utón is 
szíves megjelenésükért bélés küszőHe­
tünket. Debreczen, 1902. május 5-én. 
Balogh Ferencz és testvérei.

* Veszett macska. Veszedelmes kalandja 
volt tegnap Borbély Sándor rendőrnek.
A Széchenyi-utczán őrködött a közbiz­
tonság felett, mikor a 3:2-ik szánni ház 
előtt levő eperfára egy tarkaszőrü macska 
kapaszkzdott fel. előtte, mely a veszettség 
tünetei között készült reá ugrani. Borbély 
nem vesztette el hidegvérét, hanem kard­
ját kirántva, a támadni készülő macska 
felé sújtott, de kardja az akáezfát érte s 
a rozsdás aezél hirtelen kettópattant. A 
megrémült rendőr most kardja megma­
radt részével védekezett a támadó, dühös 
állat ellen ős szerencsésen agyon is verte. 
Dr. Varga Emil kerületi orvos megvizs- j 
gálta az elpusztított macskát s konsta­
tálta rajta a veszettséget.

* Az ateza hősei. Tegnap este nagy 
botrányt rögtönzött, a Vendég-utczán 
Szóllosi Mihály napszámos, László Já­
nos kömives és Kohánszky István aszta­
lossegéd. Együtt mulatoztak s a fizetésen 
összeverekedtek. Szőllősi egy ólmos bot­
tal támadt Kohánszkyra, ki töltött revol­
verét rántotta elő s lélövéssel fenyegette, 
íszőllösit. A verekedés hírére óriási nép- 
csődület támadt az utczán. A közbelépő 
rendőrök alig tudták megfékezni a vere­
kedőket. kik ellen jelentést lettek a bűn­
ügyi osztálynál.

x Örvendetes jelenség, hogy reklám 
mai silányárut nem lehet a forgalomban 
■állandóan megtartani, mert a közönség 
mai fe 1 vi 1 ágosodottsága mellett egyedül 
csak a jóáru érvényesülhet. Erre támasz­
kodva mint tősgyökeres magyar gyáros 
ajánlom a legújabb franczia módszer 
szerint készített kitűnő Pármai ibolya 
szappant, mely a frissen szedett ibolya 
gyöngéd, kedves illatával bir s egy újabb 
módszer szerint hozzáadott bőriinomitó 
3 üdítő szerrel készítve, oly kiváló mosdó 
szappan, hogy minden külföldit háttérbe 
szőrit. Rendkívül szolid hatásánál fogva 
a legérzékenyebb arczbőrüek is nagy­
sikerrel használják. 1 drb. SO fill., 3 drb. 
- k- '20 f. Készítője : Szabó Béla gyógy­
szerész, pipere-szappan gyáros Miskolczon 
főraktár: Debreczenben Kálnai Lipót ur- 
nal. 1 gya.nott kitűnő gyermek szapanom 
les msamsodó szappanaim 20 fillértől le­
felé kaphatók.

EGYLETI-ÉLET.
A „Polgári Kerékpáros Egyesület“ 

közgyűlése.

— Saját tudósitónktól. —
Debreczen, május 5.

A kerékpár sport hívei hosszú huza­
vona után tegnap délután tartották meg 
végre rendes évi közgyűlésüket az egye­
sület hivatalos helyiségében. Választ­
mányi ülés volt előbb, mely a közgyűlés 
tárgyait vitatta meg és készítette elő.

Fejér Ferencz dr. alelnök a távol­
levő elnök nevében üdvözölvén a megje­
lenteket. megnyitotta a közgyűlést. Indít­
ványára köszönet és bizalom szavaztatott 
az egylet buzgó elnökeinek Benedek 
János dr. országgyűlési képviselőnek.

A titkári jelentés volt a tárgysoro­
zat első pontja, melyet a közgyűlés tu­
domásul vett Békés Lajos pénztárnok 
jelentésével és előterjesztett számadásai­
val együtt. Békés Lajos pénztárnoki je­
lentéseinek legfontosabb része az volt, 
hogy nehány áldozatkész egyleti tag 350 
korona értékű részkötvényeiről az egye­
sület javára lemondott.

Thieszen Arthur buzgóbb műkö­
désre s az egyleti-élet fejlesztésére kéri 
tagtársait. (Helyeslés.)

Fejér Ferencz dr. elnöklő alelnök 
úgy a maga, mint tagtársai nevében 
megköszönte a bizalmat és mandátumát 
a közgyűlés rendelkezésére bocsátotta.

Következett a közgyűlés legfonto­
sabb része : a tisztajitás, mely Vetéssy 
Béla korelnökségével folyt le.

Megválasztattak: elnökké Benedek 
János dr. országgyűlési képviselő ; alel- 
nöknek Fejér Ferencz dr, és Thieszen 
Arthur ; titkárrá Fridvalszkv Rezső ;

I jegyzőnek Groskó György; pénztárunk­
nak Vocsüsek Ignácz; gazdának Zel in­
ger Ede ; ellenőrré Békés Lajos ; szám- 
vizsgálókká l enger Lajos, Vetéssy Béla, 
Nagy Jenő; menetparancsnokoknak Weisz 
Bertalan és Kovács Gábor; kürtösnek 
Murselml Győző és szálútartónak Theisz 
A rt húr.

Választmányi tagok lettek Csóka 
Sámuel, Dézsi Lajos, Molnár Ernő, 
Túrái Farkas, Ungar J., Medgyaszay 
Sándor, Czeglédi József, Lukács Vilmos. 
Póttagokká : Flaschner ily., és Schwartz 
József.

A tiszt újítás megejtése után a köz­
gyűlés apróbb ügyek megbeszélésével 
végétért.

"SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.
Somló Emma búcsúja.

(A két tacskó).)

Egy regényes, hátborzongató, divat- 
játmult franczia színműben „A két tacskó“- 
btm búcsúzott tőlünk tegnap este L. Somló 
Emma asszony. Az egyik tacskót Claudinét 
játszotta, annyi művészettel és hűséggel 
hogy a nézőtér alig tudott betelni a gyö­
nyörködéssel. Művészi nagysága és sok-

1902 május 4.

j sok jélességé, minden erőssége benne 
volt tegnapi alakításában s valóban be- 

I csülettel rászolgált az elismerésre.
Méltó partnere volt Berlúnyi Vanda, 

a mi külön kis ennivaló tacskónk, a ki 
i méltán szemefénye Komjáthy társulatá­

nak s a kitől valóban nehezünkre esik a 
a válás. Kész művésznő, a ki fiatalsága 
és jóformán kezdő volta daczára máris 
az elsők között van s a kitől joggal re­
mélünk nagy és őszinte sikereket. Tóth 
Ilonka jó Heléna volt, a mint bájos 
volt Takács Mariska is Carmen szere­
pében.

A csavargó La Limace szerepét 
Nagy Gyula játszotta szinte gyanús hű­
séggel és rátermettséggel. Nyílt színen 
tapsolták minden egyes jelenését • és lel­
kesedéssel hívták a lámpák elé Külömb 
csavargót nem a színpadon, de a Bakony­
ban is bajos elképzelni s ez a legnagyobb 
dicséret, a mivel tegnapi, valóban sike­
rült alakításáért adózhatunk Vele együtt 
jók voltak Szigeti. Szőke, Kiss Bál. Odry 
tüzértisztje Bárt ha és Faragó szereplé­
sével együtt kitűnő volt.

A bucsuzás alkalmából a nézőtér 
zsúfolásig megtelt s a közönség előadás 
végén is tombolva hívta a szereplőket és 
Somló Emma asszonyt, kinek ez alka­
lomból szívélyes „Istenliozzádot!“ mon­
dunk a mielőbbi viszontlátás biztos re­
ményében.

Haza jő, ha Debreczenbe van s mi 
örömmel látjuk itthon a művészi léleknek 
ragyogását, mely becsületet szerzett ide- 

1 ómenben a debreczeni névnek. (—

— (Katalin.) Telt ház előtt utoljára 
láttuk ez idényben tegnap délután Fejér 
és Bélái pompás operettjét. Komlóssy 
kitiinő Germainje, Ángy Gyula testőr­
kapitánya nem szorulnak immár újabb 
dicséretre. Tarnay Leona igyekezett meg­
felelni „Katalin" szerepének és sok tap­
sot aratott. A zenekart Mart hon Géza 
dirigálta a megszokott készséggel és tu­
dással .

— (Komáromy Mariska, mint vendég.)
kitt kéné Komáromy Mariska asszony, a 
kiváló művésznő holnap este lép fel elő­
ször a „Nap és Hold" ezimü operettben 
s szerdán az „Orpheus az alvilágban“- 
ezimü operettben. A nagynevű vendég 
felléptei iránt máris általános az érdek­
lődés

NYILT-TÉR.

Fogorvosi műtermemet
Kossuth-utezn 26. szám alá o o o 
o o o (Kardos-ház) helyeztem át.

_ , , d. e. 10 12-ig
Fogadói . d. u. 2—5 óráig.

Minden SZERDÁN délután 4 5 óráig 
szegény sorsú íogbelegekaek i n- 

g y e n rendelek.
Dr. WINKER JENŐ

egyetemes orvostudor
fogorvos.

Kiadó laptulajdonosok :
Dobschorb és Popovits.
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linden apró hirdetés, a mely 10 szót tartalmaz, e rovatban húsz fillérért lesz közzétéve : Minden további szó közzétételét
4 fillérért eszközöljük. Vidéki tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a levélbélyeg a válaszra beküldetik. Vidékiek az

utalvány szelvényére is rávezethetik a hirdetéseket.

i

Á KI
eladni vapy venni kíván

Szilassy Ottó
Eradonyi_ gazdaságában, 
u. a. Krtaix'sa, Í2,UOO 

40, kéve nád, valumint
bútort 3. lelet |lv(t,0]pel. tavalyi tis:
bort szőlőt órmelléki bor eladó.

Szives megkeresések
üzletet i fenti vzimrv kéretnek.
házat stb.

Nyaraló eladó
Isc'takvrtben 600 négyszög­
éül toriilftttel 4000formiert- 
I Értekezhetni a kiadóhiva- 

lunkban.

stb.-re
van szüksége

adja fel hirdetését 
a

„SZABADSÁG*
kiadóhivatalánál. __
5117

ad' 1902 sz‘

Árlejtési hirdetmény.
Hajduvármegye székesháza és 

melléképületei 1902. évi javításához 
szükséges, összesen 902. korona 50 
fillérben előirányzott anyagok besze 
zését és á kőműves, lakatos és szó 
bafestő munkák teljesítését zárt aján 
lati versenytárgyalás alapján kí­
vánná biztosítani; felhivom minda­
zokat, kik ezen vállalatot elnyerni 
óhajtják, hogy ötven korona bánat­
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat hoz­
zám a folyó évi Május hó 17-ik 
napjának délelőtt 9 órájáig ad­
ják be.

A vállalkozni kívánók az elő- 
méretet és költségvetést a kitűzött 
határidőik a vármegyeház levéltá­
rában a hivatalos órák alatt megte­
kinthetik.

Üebreczen, 1902. április 30.
Rásó Gyula

kir. tanácsos alispán.

'ja*?, ILLATSZEREK, dS*
-fi.- |jg|b mosdó szappanok. 
bLóSF szájvizek, fogpo- 
rok. haj-, ruha-, fog- és köröm kefék; 

pénz és szivartárczák.

úti bőröndök
legjutányosabb árban kaphatók
Szent- $iL í rá 1 y j l’iva cl n v

Vaj,
naponta friss
kilója 1 írt. 20 kr-ért 

kapható
DEUTSCH LAJOS 
fűszer kereskedésében 

Piacz-u. 38.

Martinkán
négy nyilas szőllő nagy. 
pajtával együtt eladó 
Czim a kiadó hivatalban

10 év Óta fennálló hasznos időtöltés. Ingyen 
havi és heti részlotüzle- oktatás és utasítás, tes­
temben a tavaszi áru-, sók árlapot kéri
nagy választékban meg­
érkeztek és áremelék; 
nélkül árusittatnak Hohn 

Hermann Hatvan-u.

Eladó kerékpár.
Egy egészen uj, legjobl) 
minőségű kerékpár juta-; 
nyes áron eladó. Érte­
kezhetni a kiadóhivatal­

ban.

Legalkalmasab ajándék Komáromi József tvnyk.
egy fényképező kamra, pészoti szakiizletéből Dob 
Kellemes szórakozás és reezen, 1‘iacz 12.

Hol a jó és olcsó!
Fazekas Kálmár.r.ál
Hatvan u. 4 sz. |K ,. , 
rus-liáz), hol mindé- - -1; 
fölflfostékek valamin; - 
Innal alatt száradó szo­
bapadló és bútor lak­
kok, firnisz, vekor-, és 

I vastag asztalos envv :>• 
I kr. kilója és mind--:, e 
I szakmába vágó erikkek 
I olcsóbban mint bárhol 
I nagyérdemű közönség rec 
1 delkezésére állanak

műit Btél

Moly, kár ellen biztosító 
megőYó intézet

VÉGI GYULA
g2’j 3sm 6316 r,

Debreczen, Gróf Degenfeld (Rozsa) 
tér 3. sz. Szikszai-ház. ——•

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zi ’.. ségbeeses fi ov elm et í clh i v n i elsőrangú 
szücs-mühelyem berendezes ere, ahol 
elvállalok mindenfele teli ruhák nyári 
gondozását, ti. m. utazó bundák, láb- 
. edök kocsi takarók, szőnyegek, női­
es férfi felöltők stb. a legnagyobb fel­
ügyelet mellett elfogadók. Műhelyem pon­
tos és szolidságáról méltóztassék meggyő­
ződni.

A nyaralásra beadott ruhák tűz ellen 
biztosított helyen tartatnak.

Levelező-lapok czimemre kül­
désé után házhoz is elküldök.

Értesítjük
a t. közönséget, hogy o o o o o o

czipő, kalap, férfi és női divat 
oooo üzletünket o o o o
Főtér, Szikszay-ház, a nagy 
tőzsde mellé helyeztük át.

Tisztelettel

Szék ely Jenő és t ár sa
! 1 Műterem ünnep es hétköznap mindig nyitva f

Fényképészeti műterem.
Van szerencsém ti nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
miszerint
Egyház-tér 3. szám alatt levő

G Szatmáry J.-íéle -
4-3

(D fényképészeti műtermet P
G

- átvettem és ezúttal főtörekvésem O:
:0 oda irányul, hogy, úgy mint gN Budapesten a császári és királyi Gudvari iényirdákban, úgy itt is a G

N
co

1. közönség becses pártfogását és 
elismerését kiérdemeljem...........

x-

0) Elvállalok minden o szakmába H

CQ vágó munkát, u. m. :
G

c régi képek megújítását,
Q)

A4 pillanatnyi gyermek felvételek o.
co

>o
n

parányi nagyságtól egészélet-
**
CD«

CQ I ovábbá hG

‘O
co Platin fénykép nagyítások *

rendkívül olcsó árban. O

0) színes lépek művészi kivitelben. o
co

Gyárak, egyletek, intézetek és o

><D nagvclil) válialatok 25 százalék G>

> árengedményben részesülnék. hl

Kívánatra házon kivit! is eszközöl-
telnek felvételek.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve, maradok liii t.

rJL alí é c*s incze

fénykép ész.

!! Miiterrm iirnip És hé'.kiiznpp miniig nyitva f )

4 \ °|°-os Regale és vasúti 
kötvények

konvertálását
a

Közgazdasági Bank oooo 
ooooo Részvénytársaság

oooo
li C 8

0 0 w
' 0 0 0 0

Bejelentések május IQ-ig bezárólag

1 j ( > 1> 1 >

szőlőkarók
10 koronától kezdve ezrenkint 

kaphatók :

Balog Dávid telepén
Debreczen. Miklós-utcza végén.

A legszebb tavaszi ujt

\ Blúz selymekben,
- T ■ J I • . mlennis, cinné es i 

De laine szövetekben, ff
KtapereLyö3s:.b®3a. Jl

Szabó Lajos fiai
ignei,

Debrceífii Húz un tér.

Debreczen, nyomatott Dobschorb és Popovits könyvnyomdájában.


